

## színpadán



mére. Ők már kinőtték a gyereket, időközben középiskolás diáti ülés a számvetésre is jó alkalomtól, a Lurkó megalakulása-ünnepén gördült fel a függöny, háromezer néző tekintett meg. A törpe című zenés mesejáték tiltott színre, kétezernél is többen előadás után az óvónők úgy vérszót eddigi legszínvonalasabb színpadán a Hüvelyk Matyi is elkészült, előadása is megkezdődik.

KLEIN IMRE, A TÁRSULAT VEZETŐJE

## kérdésekről

gyűjtésére, elhelyezésére. Ez azonban nem lehet egy-egy hasznosító, érdekelte feladata, mivel horgászni, üdülni csoportosan érkeznek az emberek, így a hátrahagyott szemét sem csak a horgászoké, hanem többnyire az ott üdülnő baráti társaságoké. A sátorozás egyértelmű tilalma sem lehet megoldás, mivel ha a tó jobb oldalán található hat településből csak négy rendelkezik egy vagy két kempinggel, és a teljes kempingférőhely-kapacitás hozzávetőlegesen összesen 1500 fő lehet, akkor könnyen megállapítható, hogy az az idelátogató, aki horgászfőszezonban érkezik és aki a vízparti környezethez és eszközei vagyonbiztonságához ragaszkodik, rossz helyzetbe kerül. Könnyen előfordul, hogy a halból Tisza-tó helyett más vizet választ, ahol a vízparti sátorozás megoldott.

A mindenkor halászati jog hasznosítójának és a települések

## Könyv, besenyszögi iskolásoknak

Több évtizedes gyűjtő- és kutatómunka eredményeként összeállt egy monográfia Besenyszög régészeti, helytörténeti, néprajzi múltjáról, amit mintegy olvasókönyvként az általános iskolásoknak szánunk a szerzők, Boros Antal és dr. Boros Bálint pedagógus-történész-közíró testvérpár, akik maguk is Besenyszög szülőttei.

A millenniumra készült helyi tankönyv – az iskola nevelési programjával összhangban – a gyermekek helytörténeti ismereteinek

bővítését szolgálja. A „kézikönyv” gazdag tartalommal, olvasmányosan, színes képekkel, illusztrációkkal tárja fel a falu múltját, jelenét, és sejteti a jövőt is. A régészeti értékek mellett betekintést ad az oktatás és az egyházközség kapcsolatába, a forradalmi és háborús események leírása mellett méltó emléket állít a háborúk áldozatainak is. Olyan kérdésekre is választ kapnak a gyerekek, hol volt Rákóczi tábora, járt-e Besenyszögön Kossuth, merre gyűjtött népdalokat Bartók Béla. Rangos helyet kap Chiovini Ferenc, az Alföld hírfestőjének munkássága, megszív-

lelendő vallomása a besenyszögi emberről, a táj szépségéről. Fontos része a könyvnek a falu gazdaságtörténete, a néprajzi rész sokoldalú képet fest a besenyszögi népről, köztük a gyerekek életéről, emellett színes leírások olvashatók a közösségi szokásokról is.

E sajátos tankönyv anyagát minden tantárgynál jó lehet hasznosítani. A szülőfalu múltjának megismerése hozzásegít ahhoz, hogy még jobban megszeressék a tájat és az itt élő embereket.

A könyv szerzői bíznak abban, hogy kiadásához támogatókra találjanak.

## Tanuljunk mások hibájából!

Régi kedves kollégánóm áradozva mesél olaszországi körútjukról, prospektusokon mutatja a helyeket, ahol megfordultak; szemnek, szívnek gyönyörű látnivalók, jó lenne egyszer nekem is oda eljutni – addig beérem a képzeletbeli utazásokkal is, mint legutóbb egy videofilmes úti beszámolón Indiáról, ami által én magam is bejártam a hatalmas országot. A szép-

segeken túl azonban arról is beszámolt, hogy kellemetlen meglepetések is érik az embert. Apró csecsebecsét kínáló árus ócsárló megjegyzéseket tesz a magyarokra (magyarul!), hogy milyen szegények, minek jönnek ide, ha nem vesznek semmit. Intő jel, tanulság egy ilyen megjegyzés nekünk, hogy vigyázzunk arra, hogyan vélekedünk másokról, el ne riasszuk

a látogatókat, a turistákat faragatlan, tapintatlan megjegyzésekkel. A kevés pénzü ember még inkább megérdemli a megbecsülést, aki talán étlen-szomjan gyönyörködik a honi szépségeinkben. Ne a pénz legyen mindenkinek felett, a Magyarországra látogatóknak legyenek szép emlékeik mind országunkról, mind annak lakóiról.

MOLNÁR FERENCNÉ, SZOLNOK



**KÉT BEVETÉS KÖZÖTT.** A szolnoki Életjel mentőkutyás kutatóegység tagjai a közelmúltban egész napos gyermekprogram szereplői voltak Rákócziújfaluban. A társaság – amely a miskolci Spider, a nyíregyházi Alfa, a hevesi Szikla és a szolnoki Készenléti Mentőkutyás Egység alkotta csapatnak is tagja – kutya-bemutatóján a gyerekek közelről is megismerkedhettek a dolgozó négy lábúakkal és gazdáikkal.

Good állatokunk mint a gyermek...